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aci în s u s 200 Lei — — 

V A S I L E , 
din îndurarea lui Dumnezeu Episcopul drepteredincios al eparhiei 

ort. române a Caransebeşului, 

iubitului Cler şi Popor credincios şi Onoraţilor Membri ai Adunării Noastre Eparhiale • 
dar, îndurare şi pace dela Dumnezeu Tatăl şi dela Domnul nostru fisus Hristos, iar dela 

Smerenia Noastră arhiereasca binecuvântare : 

în temeiul articolului 132 şi %134 clin Statutul pentru organizarea Bisericii 

ortodoxe române, convocam şi prin aceasta declarăm de convocată Adunarea epar

hială ordinară a eparhiei noastre, pe duminecă, 17 Maiu 1936 ora 9 a. m., în 

biserica Noastră catedrală din Caransebeş, unde se va săvârşi întâi sfânta Liturgie 

şi Chemarea Duhului Sfânt, iar după aceasta va urma deschiderea adunării în localul 

designat pentru acest scop. 

Dreptaceea învităm pe toţi Onoraţii Membri ai Adunării eparhiale, ca în 

susnumita zi, la ora fixă, să se afle în Caransebeş, ca aşa adunarea eparhială 

— conform Regulamentului pentru afacerile interne — să-şi poată începe lucrările. 

Al Domniilor Voastre al tuturor 

C a r a n s e b e ş , în 3 Maiu 1936. 

cu dragoste părintească: 

t VASILE 
Episcop. 



Constantin cel Mare şi triumful 
Creştinismului. 

De: Prof. Constantin Rudneanu. 

Desigur, că Licinius consimţind şi apro
bând puterea lui Constantin, a obţinut libertatea 
de acţiune contra lui Maximin. Acest congres 
dela Milan are o importanţă deosebită din alt 
punct de vedere: pentru noul edict de toleranţă ce 
a fost dat în favoarea creştinilor, şi care a adus 
triumful definitiv al lumii creştine. Acest edict nu 
recunoscu noua religie superioară celorlalte 
religii, nici ca singura religie adevărată a im
periului, sau ca religie de stat. Edictul acesta din 
313 dela Milan confirmă în mod emfatic pe cel 
dela J I I , el dă libertate creştinilor ca ei să-si 
manifeste liber cultul lor, iar averile ce au fost 
sechestrate în decursul persecuţiilor să fie restituite. 

Creştinii evident au beneficiat mult de pe 
urma acestui edict, Maximin însă în provinciile 
orientale desvoltă o politică contrară lui Con
stantin, persecutând pe creştinii de acolo. Păgâ
nii şi creştinii au devenit instrumente în manile 
împăraţilor rivali. Maximin bătut la 30 Aprilie 
J/J în apropiere de ' Heracleia fugi în Cilicia, 
unde nu peste mult muri. Diocleţian muri şi el 
la Sa/one, asistând la dărâmarea sistemului său de 
guvernare a. te trarhiei . De acum înainte se 
începe diarhia. Intre Constantin şi Licinius se 
începe din nou să se deslănţue pasiuni, gelozii 
şi ambiţii, Licinius a fost învins la Cibalae în 
Panonia, pe Sava (azi Virtteow) la 8 Oct. J14, 
mai târziu apoi în Tracia. Nici unul nici altul 
n'au fost învingători definitivi, Constantin şi-a 
dat seama că va trebui sa-1 învingă în Orient 
pe Licinius. N'avea forţe militare destul de 
puternice pentru o astfel de învingere definitivă. 
S'au înţeles din nou consimţând la o nouă 
împărţire a imperiului. Constantin luă Iliria, 
Grecia şi o parte din Moesia, Macedonia, Epirul, 
Dardania, Dalmaţia, Panonia, Noricum. Un nou 
echilibru se stabili între cei doi rivali, care 
ţinu nouă ani. 

In decursul celor nouă ani cei doi Auguşti 
se preparau pentru lupta definitivă organizând 
armatele. Constantin se baza pe elementul reli
gios, Licinius din contră pe cel păgân. Astfel 
în j2j Constantin nu reprezenta în luptele sale 
numai Occidentul contra Orientului, ci el aducea 
şi mulţimea creştinilor cari luptau contra riva
lului păgân. învingerea a fost pe partea creşti
nilor, în j Iulie j2j, cele două armate s'au în
tâlnit în valea Adrianopolului. Licinius a fost 
învins, el se închise în Byzanţ, care închidea 
drumurile terestre ale Asiei, ca şi flota care în-

chiclea marea. Flota lui Constantin a fost coman
dată de fiul adoptiv dispus, care fiind tiner se 
distinsese în lupte contra Francilor, şi primise 
titlul de Caesar. Crispus învinsese armatele lui 
Licinius la Hekspont. Licinius părăsi Byzanţul 
voind să închidă drumul Asiei-Mici. Dar a fost 
silit să dea lupta dela Chrisopolis (Scutari) unde 
din nou a fost învins (18 Sept. 324), iar mai 
târziu a murit, fiind tăiat de învingător. 

Cu această ultimă victorie sistemul lui 
Diocleţian s'a înmormântat pentru totdeauna şi 
monarhia ereditară putea să conducă de acum 
înainte imperiul, fiindcă unitatea era deja 
reconstituită. 

Constantin a avut mândria unei creaţiuni 
a dinastiei care va guverna vastul imperiu aşa 
dupăcum Ptolomeii au guvernat Egiptul. Se 
părea că toate şansele unei guvernări bune vor 
fi pe deplin asigurate. Spiritul tradiţiei greco-
romane a murit. Nu mai existau instituţiuni 
atât de puternice cari să poată opune o resistenţă 
serioasă. Imperiul avea nevoie de o autoritate 
centrală, unică, solidă, puternică, permanentă, 
care dimpreună cu birocraţia să ţină locul 
aristocraţiei, care dispăruse complect din toate 
funcţiunile. Creştinismul eşise la suprafaţă. Con
stantin în luptele ce le-a avut contra lui Lici
nius s'a bazat pe creştini, iar acum după luptă 
el trebui ca să guverneze dimpreună cu ei, respectan-
du-te credinţa. Apologeţii creştini au mai mult bun 
simţ ca şi istoricii moderni când spun, că învin
gerea'lui Constantin asupra lui Licinius a fost 
învingerea definitivă a creştinismului contra păgâni-
smului. După această luptă creştinismul există 
tot mai mult şi dacă n'a ajuns încă religie ofi
cială a statului, nu va întârzia mult ca să se 
împlinească şi aceasta. Constantin putea acuma 
să introducă în imperiu toate instituţiunile şi 
ceremonialul monarhiilor asiatice, în afară de 
doctrina suveranităţii de drept divin, fiindcă 
aceasta constituia o idolatrie politică care făcea 
mare oroare pentru toţi creştinii. Constantin a 
ştiut ca să renunţe de dragul creştinilor la prin
cipiul divinităţii imperatorikr. 

Monarhia absolută şi ereditară era sistemul 
politic cel mai comod fiindcă dădea soluţii sim
ple celor două mari probleme cari agitau: uni
tatea şi continuitatea, inconvenientele erau: greu
tatea justificării atribuţiunii puterilor nelimitate 
unei singure familii, ca un privelegiu ereditar. 

Cei vechi justificau foarte bine prin dreptul 
divin al suveranităţii. Fiind zei, regii puteau 
avea privelegii nesfârşite, cari oamenilor li erau 
interzise. 

Creştinismul a distrus această fot tipicare a puterii 
monarhice grosolane, dar excelentă pentru cei simplii. 



Constantin după luptele avute cu Licinius 
face sforţări uriaşe pentru a face un guvernă
mânt coherent şi puternic, pentru a salva civi
lizaţia veche, cultura şi artele vechi, legile anti
chităţii. Opera sa a fost bogată, variată şi durabilă. 

Cu o singura idee transformă în întregime 
sistemul politic şi administrativ al lui Diocleţian, 
căutând să reorganizeze imperiul. Dacă suvera
nul numai era considerat ca un zeu, curtea 
deveni orientală, fastuoasă: pompa, ceremonialul, 
complicaţiunile etichetei, luxul curtesanilor, mis
terul de care e înconjurat imperatorul sunt tot 
mai puternice. Astfel sunt „questor sacri Palat/i" 
care primeşte diferite instanţe şi semnează legile 
pe cari le discută „ Consistorium", „magister of/i-
ciorum" ministrul palatului regal, şeful personal 
al poliţiei, păzitorul palatului," cei doi miniştri 
de finanţe „comes sacrarum largitionum" şi „comes 
rerum privatarum". Consistorium avea o impor
tanţă deosebită, cu mult mai mare decât pe vre
mea lui Diocleţian. Augmentarea birocraţiei este 
fenomenul caracteristic al decadenţei şi dislocării 
imperiului. Toţi marii funcţionari au birourile 
lor, un „scrinium" independent şi fiecare „scrini-
um" un personal bine ierarhizat,^ care servi mai 
târziu de model monarhiilor absolute din isto
ria modernă. Organizarea provincială e aceea 
dată de Diocleţian. In locul celor patru tetrarhii 
avem acum un singur monarh, însă diviziunea 
administrativă, creată de Diocleţian a rămas mai 
departe. Imperiul este divizat în două, trei sau 
patru sectoare, în fruntea lor stă prefectul preto-
rienilor, fiindcă corpul pretorienilor dispăruseră 
devenind acum funcţionari civili şi militari. De 
ei depindeau vicarii, „praesides" sau „consulares" 
sau „correctores". Numărul provinciilor a inceput 
să fie mărit. Roma şi-a păstrat încă Senatul, 
consulii, pretorii, edilii şi tribunii săi, ei numai 
sunt acum decât funcţionari municipali. Armata 
deasemenea a fost împărţită în trei secţiuni, 
prima era armata palatină (domestici, protectores, 
scolares), care se asemăna cu vechea gardă a 
pretorenilor. Ea cuprindea a cincea sau a şasa 
parte din întreg efectivul, ea urmă pe împărat 
în expediţiile principale. A doua e armata de 
linie (comitatenses) formată din cetăţeni şi barbari, 
care staţiona în oraşele din interior. A treia 
cuprinde trupele de frontieră, (riparienses, castri-
ciani, limitanei), recrutaţi din barbari şi din 
popor. Erau inferiori celor comitatenses, servi
ciul ce-1 făceau era de lungă durată şi rău re
tribuiţi, ei trebuiau să staţioneze în anumite 
zone bine determinate ale frontierelor, în castele, 
cetăţi, în câmpuri de apărare. Defectul acestei 
organizări de armată a constat din următoarele: 
Corpul de elită al armatei „armata palatină" au 

fost în mare parte trupe de paradă, nervul arma
tei fiind {comitatenses) divizate în mai multe nu
clee răspândite în diferite oraşe din interiorul 
imperiului, cari trebuiau să menţină ordinea 
publică, avea rolul unei jandarmerii şi nu a 
unei armate propriu zisa. Ir. toate cele trei secţiuni 
de' armată barbar ii erau în număr considerabil. 
Constantin deschide drumul barbarilor şi în 
„armata palatină". El recrută o singură dată 
40.000 de Goţi. 

(Urmează) 

Ne trebue şi o conştiinţa preoţească. 
Am scris într'un număr recent despre ne

cesitatea formării unei conştinţe ortodoxe în 
masele credincioşilor ca cea mai eficace armă de 
luptă împotriva tuturor încercărilor de înstrăinare-
a sufletelpr creştine. Puterea Bisericii stă în 
devotamentul fiilor săi deoparte şi în ierarhie 
dealtă parte. Este necesar dar ca ea — biserica, 
— să privească între altele, formarea acestei 
conştinţe, sau întărirea ei, ca cea mai de căpe
tenie datorie. Dar pentru ca biserica să poată 
forma această conştinţă religioasă ortodoxă, are 
nevoie de o altă conştinţă, de conştinţă preoţească, 
fără aceasta nu-mi este posibil mie preot să 
formez în mod efectiv şi practic conşinţa creşti
nilor mei. 

Şi ce este această conştinţă preoţească? 
Acea convingere pe care trebue să o aibă un preot 
că el este şi siinţitor ş^pedagog religios, acea con
vingere că el trebue să lucreze zi de zi, clipă 
de clipă la formarea sufletului creştin, sau la 
desvoltarea în cugetul fiecăruia a sămânţei creştine. 

Sau tot conştinţă preoţească este şi con
vingerea că noi avem datoria imperioasă să 
formăm conştinţă religioasă a poporului aşa cum 
ne cere Evanghelia Domnului, în formele stator
nicite de Apostoli, de Părinţii bisericii şi de tra
diţia ortodoxă. 

Căci în totalitatea ei Biserica este o mare 
şcoală, şcoala sfinţeniei care n'are repauz şi 
n'are nici un minut vacanţă. Nici nu trebue să 
aibă." Mântuitorul doară n'a pus limită activită
ţii preoţeşti, timpul, ci a z is : „cu timp şi fără 
timp" şi nici vrâsta sau starea socială, ci : „la 
toate popoarele" şi toate vrâstele. 

O altă lăture a constiriţei preoţeşti, poate 
una care azi ar trebui să ne preocupe în cea 
mai mare măsură, este sau ar fi convingerea 
clară că noi clerul trebue să fim solidari în 
toate^ în cele aducătoare de bine cât mai ales 
în cele aducătoare de furtună. Din convingerea 
solidarităţii isvorăşte o altă convingere, că fiecare 



preot în parte este în serviciul mărci biserici 
a Domnului Hristos, în înfăţişarea ei generală. 
Dacă fiecare se gândeşte numai la sine şi numai 
la ale sale cade în greşala egoismului de unde 
s'a născut şi se naşte pe zi ce trebe acea con
damnabilă răsleţire care în rândurile noastre este 
alimentată şi evidentă ca nicăiri aiurea. 

Răsleţire în cler! Ce calitate dăunătoare 
nu numai nouă ei şi bisericii în genere!.... 

S'a scris odată în coloanele acestei foi des
pre necesitatea înjghebării ori reactivării cercu
rilor pastorale ca o cerinţă neapărată a trupului. 
Cineva a reflectat: ai scris ca să scrii „ceva11. 
O fi în adevăi şi aşa, dar acel ceva ne trebue 
şi poate că mai târziu ne vom convinge înşine 
despre ceace ne trebue şi ne foloseşte. Să nu 
fie însă cam târziu!? 

Noi preoţii nu trebue să considerăm ca 
biserică numai locaşul în care slujim şi înge-
nunchiem noi şi turma, ci trebue să se aibă 
totdeauna mai întâiu în vedere biserica ca noţi
une generală în care noi şi ai noştri să ne 
încadrăm organic ca o celulă, ca o parte inte
grantă. Din convingerea, ori din conştinţa soli
darităţii se naşte atitudinea generală preoţească 
în chestiuni de apreciere, de diverse atitudini, 
de politică, e tc . . . 

Dacă elementul conştinţei preoţeşti ar exista, 
nu ne-am mai vedea risipiţi prin diterite partide 
politice, făcându-ne prin aceasta neputincioşi de 
a servi interesele generale şi permanente ale 
bisericii noastre. Ci ne-am vedea mai de grabă 
rânduiţi într'un spirit de- atitudine uniformă, 
într'o mai strânsă legătură cu înalta ierarhie, 
într'un ipostaz de mănunchi moral solidari unui 
principiu şi interesului nostru şi al Bisericii. 

Căci pe drept cuvânt şi cu legitimă îngri
jorare se întreabă părintele Constantin: „unde 
ne este prestigiu/, unde ne este unitatea de acţiune, 
ce înseamnă cuvântul şi cerinţa Preoţimii"? 

Căci da, convingerea solidarităţii aduce cu 
sine o altă convingere: aceea a prestanţei în 
lume, a prestigiului în orice împrejurare a vieţii. 

Conştinţa preoţească aduce cu sine respect 
din partea lumii, apreciere şi consideraţie din 
partea înaltei ierarhii care va înţelege că puterea 
ei stă în solidaritatea clerului şi conştinţa lui. 

A trebuit să ne fie apărate interesele noastre 
bugetare de un ministru al instrucţiunii, mai 
mult din milă pentru starea noastră? Dar oricum 
Dr Angelescu merită recunoştinţă din partea 
noastră şi Dumnezeu să-1 aibă în pază. Am 
putea spune: „Iată omul ce ne trebue nouă. 
S'a mai hotărât în febrilitatea congresului preo
ţesc şi atitudinea ce trebue s'o ia clerul în ma
terie politică faţă de partidul ce ne-a sfârticat 

atâta. S'au ridicat glasuri şi s'au făcut mărtu
risiri solemne privitor la lucrul acesta. 

Dar unde este solidaritatea generală a noas
tră, unde este împlinirea celor mărturisite? 

Iată prin urmare de ceeste necesară forma
rea unei conştinţe preoţeşti atât pentru salvarea 
noastră cu un ceas mai de grabă din necuno
scutul spre care alunecăm, cât şi pentru slava 
şi propăşirea Bisericii. 

Pr. D. V. Anuţoiu 

Săptămâna, 
„Doamne" I-a răspuns bolnavul, „n'am 

pe nimeni să mă bage în scăldătoare când 
se tulbură apa; şi, până să mă duc ea, 
se pogoară altul înaintea mea. „Scoală-te", 
i-azislisus, „ridică-{i patul şi umblă". 

Ioan 5, 7—8. 

De sfintele sărbători ale biruinţei Domnu
lui asupra morţii, viaţa creştină a avut două 
momente, peste cari în ftământarea cotidiană, 
nu se poate trece. 

Masacrele sângeroase şi pârjolul deslănţuit 
în Spania asupra instituţiilor creştine: a preoţilor 
şi bisericilor. 

Atrocităţile din Spania au depăşit, mult 
chiar, valurile de sânge din Rusia. în Rusia se 
ştia că antichrist de decenii pregăteşte izbucnirea 
vulcanului. Odată întronat asupra împărăţiei 
ţariste, a rămas stăpân, fără reacţiune. în Spania 
sub faţada unui constituţionalism „democratic" 
lupta între Hrist şi antihrist se dă în cele mai 
formidabile şi epopeice forme. O trupă de sol
daţi şi pompieri, ce aleargă să-şi facă datoria 
faţă de incendiul pus la catedrala din Madrid, 
sunt primiţi cu grenade şi gloanţe şi împiede
caţi a înnăbuşi focul, să nu'i spunem focul dela 
lăcaşul Domnului, cât în deosebi, a unei monu
mentale opere de artă. 

La noi, săptămânalele congrese" şi consilii 
ale asociaţiei generale a Clerului, cu cele mat 
dramatice dezbateri, din căte sau pomenit în 
viaţa creştină a Neamului nostru, au ajuns să 
mărturisească, că Preoţimea recurge la mijloace 
încă neuitate în viaţa noastră publică românească. 

* 
Dacă aţi urmărit cu oarecare atenţiune 

opera metodică de sabotare, a drepturilor bine
meritate, ale clerului şi Bisericei noastre naţionale, 
aţi văzut, că pentru a salva anume presupuse 
mari interese de Stat, dreptuiile noastre la viaţă 
cinstită şi demnă, cu minimul de pretenziurii, 
au fost metodic jertfite, 



Dar dacă jertfele, cerute atât de insistent 
nouă, erau măcar concretizate în înfăptuiri de 
ordin naţional public, n'am li zis nimic. Noi, 
clerul totdeauna am pus la altarul ortodoxismu
lui românesc, viaţa noastră. Care poate fi deci 
motivul* că astfel de porniri ostile cu vreme şi 
fără vreme, se manifestează fot mai insistent 
asupra noastră? 

întrebarea se pune de fiecare membru al 
clerului ortodox. 

Unii susţin că Statul nostru se îndreaptă 
spre stânga antihristă. Alţii, că trăim vremuri 
excepţional de grele, deci şi jertfele cari ni se 
cer sunt şi trebue să fie excepţionale. 

Neamul nostru, prin însăşi structura sufle
tului său, nu poate merge spre stânga, chiar 
dacă o parte din oficialitate ar vrea să-1 târască; 
iar vremurile excepţionale nu se justifică, prin 
vre-o realizare, sau planuri excepţionale. 

Ceeace ar fi la noi excepţional, de sigur 
este: uitarea principiului naţional, excrocheriile, 
furturile şi tot felul de apucături străine de 
glia noastră. 

R ă s p u n s u l e f o a r t e d i f i c i l , cunoscând 
anume stări dela noi. Eu însă mă încumetez să-1 
schiţez în câteva rânduri. 

Să-mi fie îngăduit, să arunc o mică lumină 
asupra ultimelor frământări în materia revendi
cărilor clerului. 

Săptămâna trecută, — mercuri în 22 Apri
l i e — s'a întrunit- la Bucureşti, comitetul ge
neral al asociaţiei clerului ort. rom. complectat, 
cu toţi preşedinţii secţiilor judeţene şi eparhiale. 
Am urmărit numele şi localităţile asistenţilor, 
cu un viu interes. Multe nume, cu consistenţă 
în revendicările noastre. Spte nespusul regret, n i c i 

u n n u m e b ă n ă ţ e a n , n u f i g u r a l a î n t r u n i r e a 

a c e a s t a m e m o r a b i l ă . 

Una din două. 
Cei ce sunt în fruntea asociaţiilor noastre, 

sau nu au nici un interes, sau sunt insignifianţi. 
Şi într'un caz şi altul, consecinţe se impun. 

Pentrucă aici nu este vorba de interese strict 
de tagmă, de breaslă, ci este în joc însuşi ma
rele interes al Bisericii. 

Sunt excepţii toarte onorabile. 
Nu facem incriminări, pentrucă ne gândim 

la slăbănogul dela lacul Vitezda. La tot cazul 
însă situaţia văzută prin prizma actualităţii im
pune reflexii din cele mai dureroase. 

Noi bănăţenii, avem o caracteristică destul 
de puţin măgulitoare. Suntem i n d i v i d u a l i ş t i . 

Ceeace mă doare pe mine şi tind să revendic, 
chiar de nu s'ar potrivi cu colectivitatea, trec 

peste ea, şi merg mai departe. Priviţi viaţa sa
telor şi vă veţi convinge. De aci şi cumulul de 
rezerve ce le fac pentru conducătorii noştri. 

Individualismul bănăţean, de multe ori e 
tardiv, şi aci survine marele păcat. 

Pentrucă, după lâncezeala din prima peri
oada de după râzboiu, când nervii cereau o dis-
cordare generală, s'au ivit tot felul de loznici 
şi idei, bănăţenii noştri le-au primit — în cea 
mai mare parte — din punct de vedere indivi
dualist. 

Astfel avem între noi oameni, cari, din 
această caracteristică, s'au înrolat unui grup — 
n u i d e i i — şi au persistat să militeze în el, 
depăşind chiar pe originarii ideii, mai mult, pe 
soldaţii din cele dintâi rânduri ale ideii. 

Astfel, am ajuns să citim în rândurile par
ticipanţilor Comitetului — din 22 Aprilie — 
a asociaţiei clerului, în bună parte — o covâr-
şitoate parte — nume ale fraţilor din localităţile 
din.vechiul Regat şi abea doi din Transilvania 
(fără Banat). 

P. Kropotkin în cartea sa: „Ajutorarea reci
procă" (p. 170) spune: în vremea noastră (cartea 
era scrisă după revoluţia rusească din 1905) 
este suficient, ca dacă ai văzul un semen bolnav, 
sâ-i indici adresa celui mai bun s'au mai apropiat 
spital". 

Câtă asemănare între slăbănogul dela lacul 
Vitezda şi vremurile noastre. Slăbănogul a stat 
treizeci şi opt de ani lângă lac, aşteptând mişca
rea apei şi neputincios fiind, nu putea — în 
lipsa solidarităţii colective — să între să se 
vindece îndată după mişcarea apei. 

Astăzi e suficient ca individul — compo
nent al colectivităţii tagmei, care mâne va în
dura aceleaşi neajunsuri ca breasla sa — să 
aibă „osul de ros", să se desintereseze, să in
dice doar „adresa spitalului", fără importanţa 
remediului. 

Acestea sunt vremurile în cari trăim. 
Pentru moravurile zilei, remarcăm indivi

dualismul bănăţean, însuşit şi de ceice au obli
gaţiunea, prin locurile vremelnice ce le ocupă, 
a se solidariza cu necazurile, în cari mâne vor 
cădea ei înşişi. 

Până atunci să repetăm cuvintele slăbăno
gului : Doamne n'am pe nimeni să mă bage în 
scăldătoare eănd se tulbură apa; şi, până să mă 
duc eu, altul se pogoară înaintea mea". 

Ceeace avem de remarcat este, că slăbănogul a" 
avut tăria şi curajul a se mişca până la Domnnl. 

Pr. Tritiftn Constantin. 



| ţ Ecaterina L a z a r e s c u | 

La încheierea foii primim dureroasa 
ves te că mama iubită a Prea Sfinţitului 
nostru episcop a încetat din viaţă. 

Răposata suferea de mult de o crân
cenă boală şi adeseori o vedeam, mereu 
tristă şi îngândurată. 

A c u m doi ani, la fericitul eveniment 
al întronizârii noului nostru P. S. episcop, 
a fost de faţă, bucuroasă dar nepârâsitâ 
de acel aer de tristeţe, ce prevesteşte 
tragicul sfârşit omenesc . 

înmormântarea are loc astăzi în ci
mitirul ortodox din Jadani, unde o vor 
deplânge mai aproape copiii şi nepoţii 
iubiţi. Trist şi îndurerat o deplânge Prea 
Sfinţitul nostru episcop, s imţind că prin 
moartea mamei, încă o mare legătură 
i s'a rupt din suflet. 

Dumnezeu buhul să odihnească în 
pace pe roaba Lui, iar p e cei îndureraţi 
sâ-i mângăe cu a Sa iubire de oameni! 
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Nouii episcopi, de Oradea, Cluj şi Curtea de 
Argeş. Săptămâna aceasta s'a întrunit la Bucureşti 
Marele Colegiu al Congresului electoral care a ales 
episcopi pe seama celor trei scaune, văduvite. La Oradea 
a fost ales părintele profesor Dr. Nicolae Popovici dela 
Sibiu, iar la Cluj părintele rector al aceleaşi academii 
de teologie, Nicolae Colan. Doi bărbaţi de carte, vrednici 
să ilustreze scaunele de pe cari au strălucit răposaţii 
Roman şi Nicolae Ivan. La Curtea de Argeş a fost ales 
P. S. Arhiereu Vicar al Sfintei Patriarhii Grigorie Leu, 
bărbat cunoscător al vieţii pastorale şi un rutinat lup
tător împotriva sectarilor. Dorim celor trei, noui aleşi 
ierarhi, păstorire vrednică şi încununată de binecuvân
tarea Cerului! 

Salariile preoţilor au fost sporite, pe de 
oparte prin neluarea în considerare a venitelor sesionale, 
atât de derizorii, de altă parte prin suspendarea celor 
două curbe, aplicate ulterior numai asupra salariilor 
clerului. Drept recunoştinţă preoţii, membrii în Congre
sul naţional bisericesc, au făcut interimarului dela Culte, 
dlui Ministru Dr. C. Angelescu — din prilejul alegerilor 
de episcopi — călduroase manifestaţii de simpatie. 

O serbare creştinească în Gârlişte. Absol
ventul de teologie Petru Mâţu ne trimite o îmbucură
toare corespondenţa din Gârlişte. Reiese că acolo, pe 
urma muncii neobosite, a vrednicului preot Axentie 
Popovici concubinajul dă îndărăt cu paşi repezi. In 
toamna anului 1934 s a u cununat 46 perechi. Anul 
acesta — a treia zi a Sf. Paşti — s'au cununat 5 pe
rechi, iar la dumineca Tomii, în cadrele unei adevărate 
sărbători, 40 perechi. Preotul locului a fost asistat de 
preotul L. Ştefan din Goruia, iar la actul cununiei au 
fost de faţa o seamă de personalităţi din administra
ţia judeţeană. Ca rezultat al îndemnurilor date cu acest 
prilej de preoţi şi de dl Secoşanu, la Sf. Gheorghe 
s'au mai cununat 2 perechi, iar dumineca următoare 
alte 12 perechi. Suntem bucuroşi de asemenea armonic;,, 
împreună lucrare a organelor administrative cu biserica, 
unde în parohii ca cea a părintelui Axentie Popovici, 
ce dă asemenea lăudabile roade. 

Cercul Tinerimii Adulte Sf. Gheorghe din 
Sasca-montană, sub conducerea părintelui Gh. Târba, 
în ziua de 13 Aprilie a. c. —» a doua zi de Paşti — a 
aranjat o serbare cu următorul program : Că tăt Bănaţu-i 
fruncea, de Dr. Gh. Garda. 2. Monolog, de Iosif Delaglob. 
3. Neamul Românesc (teatru), tabloul III, de D. Iliţescu 
şi Sarafoleanu. 

Venitul acestei serbări este designat procurării stea. 
gului Cercului. 

Cercul Sfântul Gheorghe din Forotic, în ziua 
doua a sfintelor Paşti şi-a sfinţit steagul, aranjând — în 
seara aceleiaşi zile —' un concert religios cu piesa teatrală 
„Dumnezeu veghiază". Venitul s'a întrebuinţat Ia achi
tarea steagului. Cercul tinerimii din Forotic numără 40 
membri, _în decurs de jumătate an a. dat trei concerte 
religioase, activând — sub conducerea părintelui Mitrofan 
Ciorei — la munca de zidire sufletească în popor. 

Donaţii. Comuna bisericească din Sasca-montană* 
la apelul Prea Sfinţitului Părinte Episcop, a dăruit trei 
rânduri ornate (felon şi epitrahil) pentru parohiile nou 
înfiinţate din Clisurâ. 

Baptiştii revin la legea străbună. In Sasca-
montană din cinci familii pocăite — rătăcite pe alte 
meleaguri unde 'şi câştigau pânea — Constantin Arjoca 
după o rătăcire de aproape 20 de ani arevenît ta legea 
străbună. 

După binecuvântarea arhierească a Prea Sfinţitului 
nostru Episcop, cu lacrimi în ochi, a primit Crucea de 
care s'a lăpădat, şi a strigat; „Acum altcum văd lumea, 
mi-s'a luat o ceaţă de pe ochi" \ 

La doua săptămâni a adormit în Domnul. 

Un gest lăudabil. Studenţii români dm A&feunftr 
au aranjat a doua zi a sfintelor Paşti o serbare îft făura
rul crucii lui Ştefan Jianu. Nu atât contribuţiafrjjirioasă, 
cât gestul acestor tineri, de a cinsti memoria şi perpe
tuarea trainică a memorii lui Ştefan Jianu îi cinsteşte şi 
îi onorează. 

Din Moldova-nouă. Al zecelea naş al sfintei 
biserici din Moldova-nouă, învăţătorul Constantul Arcan 
de acolo a donat de sărbători bisericii uri covor lung de 
20 metri şi 2 Octoice de George Că-tanM: Pentftf-aeeste 
daruri în valoare de 4000 lei prerjituf I.ă©raVlţaQrşi 
epitropia îşi exprimă şi pe această cale mulţumirile Joţ, 



Din Sicheviţa. Societatea femeilor ortodoxe din 
Sicheviţa a dăruit sfintei biserici în Vinerea Patimilor un 
rând de ornate negre în valoare de 3600 lei, iar cre
dincioasele Ana Stoican şi lolica Brăila un acoperemânt 
pentru tetrapod. Oficiul Parohial şi epitropia aduc şi pe 
această cale mulţumirile lor. 

Mulţumire. Comuna bisericească din Sasca-mon-
tană mulţumeşte doamnei preotese Aurica Târba şi 
doamnei Livia Bragea, magistră poştală pentru perdelele 
la Iconostasul bisericii, în lucru de mână, dăruite de 
sărbătoarea învierii Domnului. 

Nr. 2982 E. 1936. 

Convocare. 
Delegaţii preoţimei, profesorilor Academiei 

teologice şi funcţionarilor dela Consiliul eparhial, 
precum şi protopresbiterii tractuali, se convoacă 
la Adunarea generală anuală a membrilor fon
dului de ajutorare reciprocă a salariaţilor epar
hiei Caransebeşului pe ziua de 14 Mai a. c. 
orele 11 a. m. în Birourile Consiliului eparhial. 

Obiect : 
Darea de seamă asupragestiunei anului 1935. 
Caransebeş în 27 Aprilie 1936. 

Episcopul diecezan: 
f Vasile 

C O Ñ Í Í U R S E ^ 
Consiliul parohial având în vedere Ord. Prea On. 

oficiu protopresbiteral din 3 Februarie 1936 ^ u Nr. 107 
cât şi a Venerabilului Consiliu eparhial din 31 Ianuarie 
1935 Nr. 672, escrie concurs pentru parohia a doua 
din Domaşnea, devenită vacantă prin moartea parohului 
Vasilie Usonescu cu termin de 30 de zile dela prima 
publicare în Foaia Diecezană. 

Emolumente : 
1. Una sesiune parohială de 32 jughere aflătoare 

in natură şi folosită de răposatul paroh Vasilie Usonescu. 
2. Venitele stolare. 
Toate dările după venitele împreunate cu aceasta 

parohie le va solvi parohul ales. 
Comuna bisericească neavând casă parohială noul 

ales să va îngriji singur de locuinţă. 
Concurenţii după prealabila încunoştinţare a proto-

presbiterului tractual se pot înfăţişa în v r e o duminecă 
sau sărbătoare, dar nu în ziua de alegere. 

Kugările de concurs, conform normelor din vigoare 
să se subştearnă Prea On. oficiu protopresbiteral ort. 
român din Orşova. 

Se observă că noul ales are a se conforma drep
turilor ce compete preotesei văduve conf. Reg. art. 26. 

Domaşnea din şedinţa Consiliului parohial dela 9 
Februarie 1936. 

Nicolae Românu m. p. Simeón Răsvan m. p. 
notgr paroh şi preşedinte 

Nr. 2438 B cx 1936. 

Acest concurs se aprobă şi se publică pe lângă 
următoarele: 

a) La parohiile din Domaşnea aparţine şi filia Canicea. 
b) Birul parohial a fost şi rămâne parte integrantă 

şi legală a dotaţiunii preoţeşti şi se va încassa şi plâti 
preotului prin repartizare pe credincioşi. 

c) Taxele stolare sunt şi rămân cele uzitate până 
acum. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 3 Martie 1936. 

Episcopul diecezan: 
3 - 3 f VASILE m. p. 

* 

Pe baza ordinului Venerabilului Consiliului epar
hial Nr. 7925 B ex 1935 ddto 21 Decemvrie 1935, se 
publică concurs cu termen de 30 zile, socotit dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană'^ pentru ocuparea postului 
de paroh, la parohia 11-a de clasa I, în oraşul Logoj, 
devenită vacantă prin trecerea protopresbiterului Dr Aurel 
Mihaescu la parohia I-a. 

Emolumente: 
1. Sesiunea parohială constatatoare din 32 jugere. 
2. Stola şi birul parohial uzitat 
3. Onorar pentru predici conf. prevederii bugetare. 
Recurenţii la acest post, având prealabil binecu

vântarea arhierească, îşi vor înainta cererile,' însoţite de 
documentele recerute, Consiliului parohial din Logoj, 
prin Oficiul protopresbiteral concernent. 

Recurenţii se vor prezenta, cu prealabilul aviz al 
Oficiului protopresbiteral, în sfânta biserică din Logoj, 
în vre'o duminecă sau sărbătoare, nu însă în ziua ale
gerii, spre a-şi arăta dexteritatea în oratorie şi în ser
viciul bisericesc. 

Dat din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 3 
Ianuarie 1936. 
Dr Aurel Mihaescu Laieţiu Petru 

preşedinte secretar 

în înţelegere cu oficiul protopresbiteral al Logojului: 

Dr Aurel Mihaescu, protopresbiter. 

Nr. 1942 B ex 1936. 
Acest concurs se aprobă pe lângă următoarele: 
1. Sesiunea parohiala nu este de 32 jug., ci de 

40 jug. şi rămâne în întregime în folosinţa preotului ales. 
2. Alesul preot va avea să consimtă la o even

tuală nouă arondare a parohiilor. 
Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial, ţinută 

la 30 Martie 1936 
Episcopul diecezan: 

3 - 3 f VASILE ni. p. 
* 

Pentru îndeplinirea parohiei de el. I-a din Slatina-
inicâ, protopopiatul Caransebeşului, Consiliul parohial 
publică concurs cu termen de recurgere de 30 de zile 
dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente : 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 33 jug. 

157 stj.fJJ, după care alesul paroh va avea să suporte 
toate cheltuelile. 



2, Birul uzitat, iar pentru stolâ concurenţii se pot 
interesa la epitropia parohială. 

3. Casă parohială constatatoare din 4 camere. 
Doritorii de-a ocupa acest post au să-şi înainteze 

cererile de concurs instruate conform regulamentului 
pentru parohii, Prea On. oficiu protopresbiteral din Ca
ransebeş, având a-se prezenta până înainte de alegeri 
cu 8 zile, cu prealabilă încuvinţare a protopresbiterului 
în sf. biserică pentru a-şi arata dexteritatea în oratorie 
şi cântare. 

In lista de candidare vor fi luaţi numai concurenţi 
cari vor prezenta binecuvântarea Prea Sf. Episcop Die
cezan de a putea recurge la acest post. 

Slatina-mică din şedinţa Consiliului parohial ţinută 
la 19 Febiuarie 1936. 

Toma Suru Preot Gheorghe Bihoîu 
secretar preşedinte 

In înţelegere cu mine Audreiu Ghidiu protopres-
biter, iconom stavrofor. 3 _ 3 

Judecătoria mixtă Caransebeş, secţia c. f. 

Nr. 4/1936 c. f. 

Publicajiune de licifajie \\ condijiunile de licitape. 

In cauza de urmărire a firmei Banca Banatului 
s. p. a. din Caransebeş contra urmăritului Iflsământul 
lui Pantelimon Jurca, respective a moştenitorilor aces
tuia anume lanâş, Ion şi Rusanda Jurca (fiii lui Pante
limon) dom. în Ruieni şi împotriva llianei lanoşel născ. 
Musteţa dom. în Ruieni la cererea urmăritoarei, Jude
cătoria ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144, 
146, 147 şi 185 din legea LX. din 1881 asupra por
ţiunilor de imobile şi imobile aşa după cum urmează: 
1/4 parte din imobilele înscrise în coala c. f. Nr. 144 a 
comunei Ruieni (porţiunea urmăriţilor de sub B. 7—9) 
sub A. I. 1—2, Nr. top. 940-Fanaţi în Dobraie de 531 
st. p. şi Nr. top. 941 Fânaţ în Do'brae de 1550 st. p. 
a cărei preţ de strigare va fi de 1125 lei, de sub A-j-1 
Nr. top. 1568 Fanaţi în Dealul de 1016 st. p. a cărui 
preţ de strigare va fi de 187 lei, 50 bani; de sub 
A - f 3 , Nr. top. 1721/2 Grădină în Costiş de 1102 st. p. 
a cărui preţ de strigare va fi de 187 lei, 5 0 bani; 
asupra 1 5 parte (porţiunea urmăriţilor de sub B. 9—11) 
din imobilul înscris în coala c. f. Nr. 150 a comunei 
Ruieni sub A. I. 1 - 2 No top. 180 Grădină în Intra
vilan de 124 st. p. şi Nr. top. 181 Casa No. 62 cu 
curte in Intravilan de 66 st. p. a cărei preţ de strigare 
va fi de 3750 lei, asupra 6 10 parte (porţiunea urmă
riţilor de sub B. 10—12 din imobilele înscrise în coala 
c. f. Nr. 151 a comunei Ruieni sub A-f-l Nr. top. 
1721/3 Grădină în Costiş de 1 jug. 53 st. p. a cărei 
preţ de strigare va fi de 3000 Ier, de sub A-j-2 Nr. top. 
1658/3 Arătură în.Valea Runcului de 641 st. p. a cărei 
preţ de strigare va fi de 750 lei, asupra imobilelor 
înscrise în coala c. f. Nr. 152 a comunei Ruieni sub 
A-f-1 Nr. top. 1 6 5 8 4 Arătură în Valea Runcului de 
641 st. p. a cărei preţ de strigare va fi 1500 lei, de 
sub A-f-2 Nr. top. 1721/4 Grădină în Costiş de 1 jug. 
603 st. p. a cărei preţ de strigare va fi 4500 lei; asu
pra 71,200 parte (porţiunile urmăriţilor de sub B. 19-21) 
din imobilele înscrise în coala c. f. Nr. 153 a comunei 
Ruieni sub A-f-1 Nr. top. 1391/3 fânaţii în Ponoave de 
725 st. p. a cărei preţ de strigare va fi 750 lei, sub 

A-J-2 Nr. top. 1658/2 Arătură în Valea Runcului de 
1283 st. p. a cărui preţ de strigare va fi 1500 lei, şi 
sub A-f-3 Nr. top. 1721,1 Grădină în Costiş de 1102 
st. p. a cărei preţ de strigare va fi 1125 lei, asupra 
imobilului înscris în coala c. f. Nr. 257 a comunei 
Ruieni sub A-f-1 Nr. top. 1722 Grădină în Costiş de 1 
jug. 477 st. p. a cărei preţ de strigare va fi de 6100 
lei, asupra imobilului înscris în coala c. f. Nr. 381 a 
comunei Ruieni sub A-f-1 Nr. top. 315 Păşune în Intra
vilan de 181 st. p. a cărei preţ de strigare va fi 375 
lei; asupra 113/120 parte (porţiunea urmăriţilor de sub 
B. 8—10) din imobilul înscris în coala c. f. Nr. 382 a 
comunei Ruieni sub A-f-1 Nr. top. 313 Păşune în Intra
vilan de 116 st. p. a cărei preţ de strigare va fi 375 
le'-; asupra imobilului însciis în coala c. f. Nr. 383 a 
comunei Ruieni sub A-f-1 Nr. top. 314 Păşune în Intra
vilan de 118 st. p. â cărui preţ de strigare va fi 375 
lei; în fine asupra 1/2 parte (porţiunea urmăritei Iliana 
Ienăşel născ. Musteţa, de sub B. 3) din imobilul înscris 
în coala c. f. Nr. 2521 a comunei Caransebeş A. I. 
1—2 Nr. top. 2469 Arătură în Coasta Sebeşului de 1345 
st. p. a cărei preţ de strigare va fi de 3000 lei, fără 
atingerea dreptului de uzufruct viager intabulat în fa
voarea Drăgălinei Mihuţescu dom. în Ruieni, asupra 
imobilului de sub A-f-1 Nr. top. 315 din coala c. f. Nr. 
381 a comunei Ruieni, pentru încasarea creanţei de 
8 4 0 0 0 Lei capital, interese de 14% socotite dela data 
de 5 Februarie 1931, 8246 Lei cheltuieli de proces de 
executare fixate până acum, 1700 Lei, pentru cererea 
de licitaţie Nr. 1940,1935 c. I. şi 2000 Lei pentru cere
rea de faţă. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei, în ce 
priveşte imobilul din Caransebeş pe ziua de 18 Mai 
1936 ora 10 a. m. în localul oficial al c. f. came
ra Nr. 14, iar în ce priveşte imobilele din corn. Ruieni 
pe ziua de 19 Mai 1936, ora 10 a. m. în primăria 
comunei Ruieni. 

In baza art. 150 legea LX din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

. 1. Imobile supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic decât preţul strigării (art. 26 XLI 1908, 
art. 6 a legii din 10/VII. 1930). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10°/ 0 din 
preţul de strigare în numerar şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881, art. 
21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oteră mai mult, cei cari au 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de 
strigare este dator sâ complecteze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această 
îndatorire, nu se va ţine seama de oferta sa şi numai 
poate lua parte la licitaţiune, care se va continua fără 
amânare. 

Caransebeş, la 4 Ianuarie 1936. 
Leo Pet6 jud. m. p. 1. loanoşiu aj. dir. c. f. m. p. 

Pentru conformitate h loanoşiu aj. dir. c. f. 

Brâne preoţeşti 
dela cele mai renumite fabrici şi cu preţuri convenabile 

de vânzare ia Librăria diecezană. — 



.MEHADIA" CASSA DE PĂSTRARE SOCIETATE PE ACŢII ÎN MEHADIA. 

Convocare. 
Domnii acţionari ai casei de păstrare „MEHADIA" soc. pe acţii sunt invitaţi a participa la a 

XXXI-a adunare generală ordinară. 
care se va ţinea la 17 Mai 1936 la orele 10 a. m. în localul institutului cu următoarea 

ORDINE DE Z i : 
1. Alegerea a 2 membri pentru autentificarea procesului verbal. 
2. Prezentarea bilanţului, raportul consiliului de administraţie, al consiliului de cenzori şi darea 

absolutorului. 
3. Alegerea a 1 membru în direcţiune. 
4. Propuneri. Consiliul de Administraţie, 
Pentru a putea exercita dreptul de votare, fiecare acţionar trebue să depună la institut acţia sa dimpreună cu cupoanele 

până la 7 Mai 1936 orele 10 a. m. 
Activ Bilanţ incheiat cu 31 Decembrie 1935 Pasiv 

I Cassa: 
154.798 84 

b) Disponibil ia Casa de Păstr. Post. 1.233,84 156.032 68 
Disponibil la Bănci: 
a) în ţară 10.120 - 10.120 — 

Portofoliu de Titluri: 
13.160 13.160 

Debit, benef. de Leg. Lich. Dat Ag. — 
cota rămasă 1.721.060 — 

Perderi rezultate din aplicarea legii . 162.261 
Imobile: 

a) necesar executări Comerţ, de 
bancă 9.090 50 9.090 50 

283 50 
Conturi Diverse 30.764 — 

139.587 40 

2.242.359 08 

Conturi de ordine. 
Cauţiuni statutare 3.000 — 

1.415.100 — 

1.418.100 — 

Capital Social 
Fonduri de rezervă: 

a) rezervă legală 
b) „ statutară 
c) „ specială 

Fonduri de Amortisment: 
a) pentru creanţe dubioase . . . 

Depuneri spre fructificare din ţară 
a) pe termen . . . . . . . . 
b) blocate 

Dividende neridicate 

Conturi de ordine. ^ 

Deponenţi de cauţii s tatutare 
„ Ipoteci . . . 

164.20261 
15.000 
15.000 

168.00039 

I.271.382'o8 
402.6471 

200.000-

194, 

168. 

1 674 
6. 

.202;Sï > 

000 

tmm> 
127 — 

2.242.31b 01 

3.000 
1.415.100 

1.4*8. tOO 

Debit Contul Perdere & Profit încheiat cu 31 Dec. 1935 Credit 

Perdere suportată din anii precedenţi 
Cheltueli de administraţie 

123.996 40 Dobânzi încasate : 
a) delà debitori 30.121 30.121 

_ 

b) Diverse 
36.000 
17.763 — 53.763 — 

10.200 
3.199 

7.349 Perdere : 
123.996 

15.5&I 
40 

139:587 4i 

I 185.107 40 
• 

185.107 40 

ss. M. Chinehezà 
director. 

Mehadia, 31 Decemvrie 1935. ss . S. Popesc» 
contabil. 

ss. Ilie Ion 
ss. Ienachie Cena 

ss. Grigore P o p e a o u 

ss. l o a n T r a p a a ( C i n a J 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE: 
ss. Ioan Grozavescu 

ss. Martin Cincheză 
Subsemnatul consiliu de cenzori am examinat conturile prezente şi le-am aflat în deplină ordine şi consonanţa 

cu registrele institutului. 

CONSILIUL DE CENZORI: 
ss. Niculae Hielean ss. Sămăilă Vlâducean ss. lostf fepoaeae 

ss. Iosif Rittersporn ss. Ion Blidariu 



Aviz pentru lucrări bisericeşti. 
Firma 

A u r e l C o t â r l ă 
sculptor, Oraviţa, judeţul Caras 

execută tot felul de lucrări biseri
ceşti precum: Iconostase, Tronuri, 
Strane, scaune, chivoturi, ripizi etc. 

Pentru lucrări mari, ca Iconostase, etc. pot veni 
la faţa locului pentru pregătirea planului şi de
vizului şi a da toate informaţiunile necesare. 

Am lucrat la peste 150 biserici, 
lucru ce pot dovedi cu certificate 
de mulţumiri din partea acelora 
unde am lucrat. Premiat cu di
plome şi medalii de aur şi argint 
dela expoziţiile din Bucureşti, 
' — Panciova, Lugoj, Sibiu, nzzzz 

Rog sprijinul binevoitor. 7 - 2 5 

A V I Z . 
Atn onoare a Vă aduce la cunoştinţă că 
am deschis în Caransebeş, Strada Regele 
Carol II, în bazarul Consiliului eparhial un 

Atelier de croitorie moderna 
pent ru domni şi doamne sub firma 

„ P B O G - B E S U L " . 

E x e c u t şi u n i f o r m e p r e o ţ e ş t i , 
m i l i t a r e şi ş c o l a r e . 

Experienţa dobândită în şirul anilor, lucrând la 
cele mai renumite ateliere de croitorie din ţară 
mă pune în posibilitate de a satisface cele mai 

: —: rafinate gusturi. :—: 
Apoi mijloacele materiale ce-mi stau Ia dispo
ziţie încă mă fac să cred că îmi va reuşi să 

câştig pe deplin încrederea D-v. 
In aşteptarea binevoitorului D-V. concurs semnez 

Cu deosebită stimă: 
TRIFU MURONI 3 - 3 

FABRICA (ATELIER) DE LUMINI 
A E P A R H I E I CARANSEBEŞULUI 

Lib 

In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistoriul 
nostru eparhial, se afla de vânzare lumini de ceară 
curata, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandăm 
credincioşilor noştri, ca să-şi procure dela această fabrică 
luminele de ceară curata trebuincioase la diferitele acte 
rel igioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmăritoare. o 

Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 
parohiale la 

răria Diecezană C a r a n s e 
— cu grosul şi cu bucata. — — 




